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Az Országos Vérellátó Szolgálat pénzügyi-gazdasági folyamatai 2006-ban is csökkentett 

állami támogatás és számos nehézség mellett zajlottak. Az átmeneti likviditási nehézségek 

ellenére továbbra is arra törekedtünk, hogy az intézet megfelelı szakmai színvonalon, az 

elıírásoknak és direktíváknak megfelelıen mőködhessen. 

 

 

A szők keretek közé szorított költségvetés további, elsısorban nem szakmai jellegő 

centralizációs lépések meghozatalára késztette az intézet vezetését. A hatékonyabb 

mőködtetés érdekében bizonyos feladatokat a régióközpontokba helyeztünk át (például 

szállítási tevékenység), illetve külsı vállalkozó bevonásával, hatékonyabban és költségkímélı 

módon látunk el. 

 

 

A 2006. évben – az elızı évekhez képest - csökkenés következett be a levett teljes vérek 

számában, ami nagymértékben befolyásolta a gazdálkodás bevételeit és kiadásait. Az 

egészségügyi reform keretében történı kórházi struktúra-átalakítással összefüggı vérigény a 

jövıben tovább csökkentheti az igényelt levett vérek számát. 

 

 

A szakmai tevékenységet leginkább érintı változások közül kiemelendı, hogy az év 

közepétıl a donorok részére nyújtandó kalória-és folyadékpótlás étkezési jegy formájában 

történik.  

 

 

Az intézet bevételi lehetıségeit pozitívan érintette a laborszolgáltatások finanszírozásának 

megváltozása, továbbá a tavalyi évben elfogadott és életbe lépett vérkészítmény térítési 

díjrendezés égész évben érvényesülı hatása. A laborszolgáltatás keretében megvalósult 

finanszírozási változás során a teljesített pontmennyiség elszámolása teljesítmény volumen- 

korlát, valamint lebegtetett pontszorzó alkalmazásával történik. A teljesítmény volumenkorlát 

nagyságáig fixen alkalmazott pontszorzó lehetıséget teremtett a kórházak részére végzett 

klinikai transzfuziológiai vizsgálatok rögzített pontértéken való számlázására.  
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A finanszírozás területén történt változások és a jogszabályi elıírások megkövetelték a 

korábbi években már elindított racionalizálásra és a takarékosságra irányuló gazdálkodás 

továbbfolytatását. A szőkösen rendelkezésre álló források és lehetıségek mellett tovább 

folytattuk az eProgesa szakmai-informatikai projektet, és emellett további, az alaptevékenység 

ellátásához szükséges gépeket beszereztünk be. 

 

 

A befolyt bevételek nagyságát nagymértékben befolyásolta a kintlévıségek állománya. A 

lejárt követeléseink nagysága - a kórházak fizetési hajlandósága és lehetısége következtében - 

az év eleji nyitó értékhez képest jelentısen megemelkedett.  

 

A kiadásokat érintıen a pénzügy-technikai megoldásokon kívül a készletgazdálkodás 

optimális szintjének kialakításában, a diagnosztikumok teljes körére vonatkozó leltározási és 

könyvelési nyilvántartásában értünk el jelentıs eredményeket. A pénzforgalmi szemlélető 

számviteli könyvelés mellett a teljesítménymérés segítségéhez az év elejétıl folyamatossá vált 

a bevételek és kiadások üzemgazdasági szemléletben történı kimutatása is.   

 

 

A sikeres gazdálkodást támogatta az év közben megvalósuló folyamatos beszámolási és 

tervezési tevékenység. A tény adatok értékelésére havonta gazdálkodási beszámolót, a 

jövıben bekövetkezı kiadások és bevételek alakulásáról pedig naponta likviditási táblát 

készítettünk.  

 

 

A 2007. évben a finanszírozás területén várható változások, a kórház-átalakításokkal 

összefüggı vérigények, a nem transzfuziológia célra átadott plazma térítési díjának kérdése 

további kockázatot jelent. Ezért a takarékosság területén elért eredmények megtartása mellett, 

és a színvonalas vérellátás fenntartása érdekében további intézkedésekre és külsı támogatásra 

is szükség lehet, mint például a vérkészítmények térítési díjának rendezése. 

 

 


